



# 要柴米油盐酱醋茶 也要琴棋书画诗酒花 这样的社区住得真舒心!

## 速览

### 祭城路街道办事处妇联 走访慰问辖区贫困妇女

为进一步了解基层贫困妇女的需求,及时传递妇联的关爱,近日,郑东新区祭城路街道办事处妇联联合社区党支部对辖区贫困妇女家庭进行走访慰问。

在走访慰问中,工作人员每到一处都会与困难群众聊天,详细询问她们的身体状况、生活情况、有哪些需要妇联解决的困难,鼓励她们坚定信心,早日走出生活困境,并为贫困妇女家庭送上了慰问品。

此次慰问活动拉近了妇联与贫困妇女群众的距离,用实际行动把妇联的关心送到了贫困妇女家庭,营造了良好的帮扶助困的社会环境,让贫困妇女感受到社会大家庭的温暖。记者 王阳

## 白沙镇

### 普及就医安全知识

“我的高血压不严重,用吃药治疗吗?”“血压吃药降下来了,还用继续吃吗?”“我身体平时没有感觉不舒服,怎么会得高血压?”近日,白沙镇村民围绕在龙王庙村委咨询台前向市三院专家你一言我一语地迫切咨询,市三院专家耐心细致地为咨询的群众答疑解惑。

据悉,此次活动是白沙镇文化兴镇活动的环节之一。镇卫生监督站、卫生院邀请郑州市第三人民医院多名专家,以“普及就医安全知识,创建和谐平安家园”为主题在龙王庙村过渡房安置区面向全体群众开展宣传、义诊。

活动现场,市三院专家主要为群众详细讲解了引起高血压、脑心病的原因,高血压的预防及控制,并指导大家如何正确就医服药。镇卫生院工作人员现场为群众免费测量血压、血糖等。此次活动共计接受咨询500多人次,义诊300多人次,并发放非法行医主题宣传彩页,受到了广大群众的一致好评。

记者 王阳 通讯员 杨光浩

## 博学路办事处

### 集中整治飞线充电

近年来,由于居民私拉乱扯给电动车充电引发多起火灾事故。为避免此类现象发生,保障辖区群众生命财产安全,近日,博学路办事处开展飞线充电现象集中整治行动。

办事处工作人员带领巡防队员和技术人员来到贾岗社区,虽然小区内安装有充电桩和车棚,但很多住户还是从高楼上飞下电线给地面上的电动车充电,电线细小,插座也五花八门,楼下电动车一辆紧挨着一辆,一旦其中一辆起火,势必殃及旁边的电动车。

工作人员逐户敲门,劝导飞线充电居民自行收起电线。部分居民表示答应和理解,一些居民则以各种理由搪塞或避而不见,更多的居民则不在家。下一步,办事处将多管齐下,通过加大宣传、加强巡逻、开展联合执法等措施,坚决治理飞线充电。

记者 王阳 通讯员 崔慧娟

## 想听戏 这里有专场演出

“大戏开始了!”近日,商都路办事处海马公园社区特邀郑州市曲剧团在辖区五洲公园举办迎春戏曲专场演出,旨在丰富居民群众业余文化生活,弘扬中国传统戏曲文化,营造浓郁的社区文化氛围。

“齐跨雕鞍,望一排刀枪阵势如云山。野景晓惨然,今多是荒郊也那山险。又只见村溪流水嘻,枝头闹声喧……”老戏迷王大爷正端坐在台下,跟着演员轻声和唱,“前两天听说有戏曲演出,一大早我就搬着凳子过来了,挑个好位置,这次要听过瘾!”

演出现场,经典京剧《狸猫换太子》选段为整场演出拉开序幕,台上演员们精致的道具服装、字正腔圆的唱功、惟妙惟肖的表演赢得台下观众掌声如潮。一位居民高兴地告诉记者:“大饱耳福!演员们唱得都挺好,接下来的几场也不能落下!”

“通过举办这样的演出活动,让居民朋友们都可以享受欢乐的社区文化,丰富大家的业余生活。”后台一位工作人员向记者介绍,专场演出活动将持续3天时间,会陆续为大家带来《三十两》《卖苗郎》《情唱折子》《啼笑皆非》等众多精彩节目,要让大家过瘾。

记者 王阳 通讯员 魏伟红 文/图



和笔墨等。在详细讲解了基础知识后,王安指导大家动手实践练习,并对学员在书画过程中出现的各种问题进行手把手、一对一的指导和纠正。

“我一直对书画很感兴趣,自己平时没事也会写一写,今天系统地跟王老师学习后,才发现里面学问这么大,这下我以后可有事干了!”书法课结束后,今年刚退休赋闲在家的王大妈激动地说。

下一步,如意湖办事处将继续立足实际、创新方式,想群众之所想,踏踏实实,埋头苦干,努力为辖区居民提供更好的服务,创造更加丰富的文化生活。

记者 王阳 通讯员 郑帅 文/图

花材认识、器皿选择、色彩运用和插花技巧等内容。课堂上,钞利玲以深入浅出、形象生动的讲解帮助学员们在最短的时间内掌握各种插花技巧,体验插花带来的乐趣,课堂气氛十分活跃。

培训结束后,还将统一组织学员参加职业资格考证,有就业意向的学员将被推荐到相关花店就业。

记者 王阳 通讯员 张鸿飞

行填写、选择答案,随后由工作人员现场进行评判,并结合问卷过程中,居民体现出的关于家用电器及液化气设备使用、日常防火、火警报告、火场自救、应急处置等不同方面欠缺,工作人员有针对性地宣传,详细讲解相关消防安全知识。

“调查问卷这样的形式和以前的宣传不太一样,我又了解了很多不太清楚的知识,家里有小孩和老人,让他们也要多了解,这样才放心。”周女士完成问卷调查后,拉来家中的孩子和老人,一起填写调查表,补充消防安全知识。

一位正在整理问卷调查表的工作人员告诉记者:“大家很欢迎这样的宣传方式,针对居民不同的消防安全知识掌握程度,能够逐一地查缺补漏。后期,我们将汇总调查表数据,根据薄弱环节,结合



传统宣传方式展开宣传,确保居民朋友能够了解到更多的消防安全知识。”

记者 王阳 通讯员 魏蓓蓓 文/图

## 想学书画,这里有免费课

挥毫泼墨,意气风发。近日,在如意湖办事处如意东路社区居民活动室内,近20位居民正挺直腰板,精神抖擞,认真聆听书画大师王安为居民们讲授书画知识。

为充实群众的精神文化生活,提高广大居民人文素养,如意湖办事处如意东路社区特举办了本次免费书画培训活动,邀请专业书画大师暨社区志愿者王安给社区书画爱好者讲授书法的相关知识和技能。活动现场,王安娓娓道来,先从书画的基本理论知识讲起,随后又为大家示范毛笔的正确握笔姿势和书写方式,向大家演示动笔之前如何选择纸张

## 想学插花、盆栽,这里有培训班

为了进一步提升辖区被征地农民技能培训质量,丰富过渡群众的业余文化生活,近日,龙湖办事处2017年第一期职业技能培训班在劳动保障服务中心开班授课。

此次培训为期3周,由来自小郭村、花胡庄和花沟王等村的50名村民报名参加。办事处特邀郑州市汇远职业技能培训学校插花技师钞利玲为学员进行理论讲解和实际操作示范,主要课程包括

# 消防安全知识送到家 居民:很实用

商都路办事处开展消防安全知识问卷调查活动

“高楼发生火灾时,不能乘坐电梯下楼;穿过浓烟逃生时,尽量使身体贴近地面,并用湿毛巾捂住口鼻……”4月11日下午6点,家住五洲汇富社区1号院的周女士家里来了一群特殊的客人,他们正指导着周女士填写一份消防安全知识问卷。

“问卷调查是一种针对性强、形式更新鲜的宣传手段。”工作人员向记者介绍,在日常安全生产宣传工作中,他们发现传统的宣传方式宣传内容有限,有的居民了解、有的不了解,使宣传工作不够深入。为使辖区居民掌握更加全面的消防安全知识,近日,商都路办事处联合东区消防大队,通过入户走访的形式,开展消防安全知识问卷调查活动。

活动现场,工作人员为问卷调查对象发放《安全知识问卷调查表》,居民自